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Okoljunk a példáin.!
Békéscsaba 40.CC0 lakossal bíró 

község és ennek dacára csak köz­
ségi szervezettel bír ahclyet, hogy 
amint ilyen nagy népességű alföldi 
várostól ellehetne várni, belépve 
a modern nagyvárosok sorábá és 
ha néni is önálló törvényhatósági 
joggal, da legalább is rendezett ta­
náccsal bíró várossá alakulna át.

Úgy látszik azonban, hogy ma­
ga a munkás nép már belátta, hogy 
a községi szervezet egy olyan nagy 
népességű városnak, mint Békés­
csaba nem csak lealázó : hanem 
hátrányos is. Lealázó azért : mert a 
községi szervezet mellett nem csak 
a megyei: hanem a járási tisztvise­
lőknek, sőt a község jegyzőinek 
is gyámsága alá van helyezve, te­
hát valósággal úgy kell táncolnia, 
amint felettesei fütyülnek; hátrá­
nyos pedig azért; mert egy 40.000 
lakossal biró helység kellő számú 
intelligenciáját olyan egyének ve­
zetik és képviselik, kik esetleg nem 
valami magas értelmi nívón álla­
nak, kiket nem csak a járási tiszt­
viselők, de esetleg a jegyzők is va­
lósággal orruknál fogva vezetnek.

T Ä R C A.
Aki gyűlöli a nőket.

(Folytatás.)
Mondhatom, hogy három éven át 

;yülöltem és szerettem Gizellát és ez a 
:ét érzés kínos tusát vívott szivemben.

Szomorú regényem vége pedig egy 
ürdőhelyen játszódott le.

Minden nap találkoztunk egymással, 
nert úgy volt, hogy férjé csak egy hét 
nulva fog megérkezni.

Boldogságunk zavartalan volt és már 
eezdtem elfeledni azt a sok, sok szenve­
dést, mit nekem okozott.

Egy nyári délelőtt megkérdeztem 
— sétálás közben — boldog-e a főijével ?

Nem ! válaszolt. Szeretni, csak egyet 
szerettem s az te voltál.

Egészen közel hajolt hozzám, ug) 
hogy leje vállamon nyugodott. Nem tudtam 
legyőzni a vágyat és megcsókoltam.

Békéscsaba népe óhajtja tehát, 
hogy a községi szervezet mielőbb 
vál ősi szervezettel cseréltessek fel, 
mert ez által már a közgyűléseken 
is mm egyesek : hanem a nép aka- 

I rata dominálna.
Úgy látszik azonban, hogy a 

váimegye és a községi elöljáróság 
a nép akarata elébe akadályokat 
gördít és mesterséges utón ipar- 

5 kodnak megakadályozni azt, hogy 
a községi szeivezet megdöntessék. 

Ez az oka aztán azoknak a zavar- 
vargásolmak, melyek ma Békés­
csabán napirenden vannak, minek 
következtében már fegyveres erőt 
is kellett a hatóságnak alkalmazni.

Nem akarjuk összehasonlítani 
a békéscsabai állapotokat a cson­
grádi állápotokkal, de tény az, hogy 
az a szervezet, ami Békéscsabán 
nem vált be, nem válik be Cson- 
grádon sem és Csongrád község 
lakóságára éppen olyan szégyenle­
tes és lealázó az, hogy a XX-ik 
század elején egy ilyen nagy ma­
gyar alföldi város, aminő Csongrád, 
községi szervezettel bir, mint ami­
lyen szégyenletes és lealázó Békés­
csabára.

Okoljunk hát a békéscsabai

j peládn és indítsuk meg mielőbb a 
I mozgalmat a rendezett tanács visz- 
j szaállitása érdekében !

== Munkások! Figyelem! A Csongrádi 
L*p igen tisztelt szerkesztője, a legutóbbi 
számban tiltakozókig t miitette tel, hogy 
e sorok Írója arra akarta buzdítani a ma­
gyal' munkásokat — hogy foglalkozzanak 
Széchenyi szociális tanaival is. Hát én a 
véltmc-ny és gcndolatszabadságot mindig 
tiszteletben tartom, bár igen sajnálom, 
ha ebben a kérdésben véleményünk el­
tér. így tehát a magyar munkásoknak 
felemlítem, hogy Csongrád, Csanytelek és 

j Tömörkény község munkásai is kérhet- 
j nek a Csongrádi Széchenyi kör utján a 
I födmivelési minisztertől és kaphatnak in- 
I gyen méhészeti kaptárokat és méhészeti 

segédeszközöket — ajándékban.
Kapnak még a tanító és lelkész urak is.
Sőt az igen tisztelt elöljáróság is tu­

domást szerezhet arról, hogy 121 község­
ben állami segélylyel létesítettek községi 
méhész telepeket. Bizony a 40 munkásház 
gazdája is kaphatna ingyen eperíákat és 
méhészeti eszközöket ha kér, a csongrádi 
Széchenyi kör utján.

Eddig 319 gazda, 7 tanító képezde, 
3 rnenház, 14 csendőrörs tanya és szám­
talan tanyai iskola jutott ilyen módon 
méhészeti eszközökhöz.

Széchenyi szociálpolitikai tanait követ­
jük ezekkel — s talán nem fog ártani, ha 
néha ilyen szavakat is meghallgat az okos 
magyar munkás nép, amelynek nincs

E pillanatban távolról egy férfi kö­
zeledett felénk . . .

Gizella állmodozásaiból hirtelen ma­
gához tért és nagy lélekjelenettel le tudta 
győzni szerelmét — azért a fényes rangért, 
mit leije nyújtott neki. Ernyőjét felemelte 
és rám csapott vele. Majd a közeledő férii 
elé szaladt, hangosan kiáltva:

László, szabadíts meg ettől az em­
bertől !

Dermedtem álltam meg, lábaim inog­
tak, közel voltam a halálhoz.

Mint hogyha tüzes villám csapott 
yolna a szivembe, úgy éreztem magam.

Másnap megtörtént a párbaj.
Kétszeri golyóváltásra. Nem sebesült 

meg egyikünk se. Én azomban elhatároz­
tam, hogy egy percig sem maradok to­
vább a lüdőhelyen. Következőnap regge­
lén összecsomagoltam és kimentem a 
vasúthoz. Ők is utaztak. Akkor láttam 
utoljára ; — és a kígyó mosolygott reám.

Izzó haraggal szivemben fordultam el. 
Meggyülőltem e nőt és egész nemét. 
Megy ülői tem, mert tudom, hogy szeret.de 
ragaszkodik ahoz a fényhez, afmely férje 
világában körülveszi. Kétszer csalódta m 
benne, kétszer gyűlöltem meg és — mégis 
szeretem.

Hej I gyarló az emberi szít ; a sze­
relem százszor összetöri és mégse tud le­
mondani róla . . .

Már közeledett' a hajnal hasadása, a 
mikor elbeszélése végéhez ért. Elbúcsúz­
tunk, hogy nyugalomra térjünk.

Szemében köny csillogott; én i«, ő is 
felsohajtottunk.

Utána néztem . . . s láttam, hogy 
titkon letörli könyeit és roskatag léptekkel 
ment tovább . . . tovább vonszolni a csa­
lódás nehéz keresztjét.

Mert szeretett . . . s mert szeretni 
fog, a meddig él.

it hra-TSiISlTSS TT luuumuMHiiiii, Kimmm «*»i» »«i«™,
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oka tagadni, hogy a szociális kérdések őt 
nagyon is érdeklik.

— Fairtás. Még máshol mindent el­
követnek arra nézve, hogy az utakat, ut­
cákat és köztereket élőfákkal ültessek be, 
nállunk ellenkezőleg szoktak cselekedni, 
következetesen irtják és beretvaljak a la­
kat. A csongiádi földművelő csakis akkor 
van igazán elemében : midőn elő lak at nt-
hat ki. ............

Néhány évvel ezelőtt az elöljáróság 
elrendelte a közterek befásitását, ami ige n 
szépen sikerült. A nagy-utcán végig a 
kövezet mellett nyáron egész üdülő hely 
volt a fák hüs árnyában. Azonban ahe­
lyett, hogy ezeket a fákat i endesen met­
szenék árnyékra, felmetszik és minden 
fából egy-egy felhő meszelőt alakítanak a 
község szakértő napszámosai.

A múltkor meg a legszebb iákat 
akarták kiásni és helyébe a lesújtó villámot 
utánzó százfelé görbült eperfákat ültettek, 
de azok sem voltak vastagabbak egy ács 
plajbásznál. Szerencse, hogy Sohlya Gyula 
főjegyző éppen arra sétált és észrevette 
ezt a barbarizmust és betiltotta a további 
működését a község műkertészeinek.

Különös, hogy van a községnek ker­
tésze és nem erre bízzák a fák metszését, 
ki ehhez mégis csak többet eitune, mint 
azok, akik a rózsafákat is baltával metszik.

II J D 0 N S A ti 0 K
— Halálozás. Csongrád vármegyét 

ismét gyász érte. 1-én hajnali 2 óiakoi 
elhunyt Dr. Fóliák Sándor tiszti főorvos.
A gyászos esetről a család a következő 
jelentést adta ki : ''Alulírottak úgy a ína- 
guk mint a nagyszámú rokonság nevűben 
fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy 
legjobb férj, atya és nagyatya : Dr. Polkák 
Sándor Csongrádvármegye tiszti főorvosa, 
a Ferencz-Józseí vend lovagja h óv ápril- 
lis 1-én reggeli fél 2 órakor, áldásos ele­
iének 77-ik, legboldogabb házasságának 
46-ik buzgó orvosi működésének 51 ik 
évében hosszas szenvedés után csendesen 
elhunyt. A drága halott földi maradványa 
f hó 2-án, vasárnap délután fél 4 órakor 
fog az izraelita temetőben övök nyuga­
lomra helyeztetni. Szentes, 1905. április 1. 
Béke poraira, áldás emlvkurc . I ollak Hona 
férj. Dr. Reis Samunc, Fóliák Antal, Polkák 
Julia Özv. Dr. Endie Jánosné, ifj. Fóliák 
Sándor, Pécsi Henrik, gyermekei. Özv- 
Dr. Fóliák Sándorné, szül. Herz Róza. neje. 
Dr. Reis Samu, veje. _ Pécsi Henrik ne 
Halsek Olga, menye. Révész István, Ré­
vész Ferenc?, Rcyész Imre, Endre Maigit, 
Endre Aranka, Endre Jenő. Endic Elemei , 
Endre Mariska, Pécsi M. Paula, unokái.

__ Műkedvelői előadás, Ilusvét má­
sodnapján a népkertben szi nyékéiül a 
csongrádi műkedvelők előadasaban a 
»Képviselők« Rákosi \ iktor és Out ni 
Soma szerzők kitűnő vigjátéka. A s'/eizok 
már az előadás jogát jnegis adták a mű­
kedvelőknek.

_ Bodor sziget. A Tiszából kiemel­
kedő ama nagy terület, amelyet Bodor 
sziget néven ösmer a közönség — ma 
nemcsak nem jövedelmez semmit de rá­
fizet a község. Az or kap 40 koronát 
évente és a szerb tövis irtasa szinten sok 
pénzbe kerül. A járási faiskolai felügyelő 
figyelmébe ajánljuk e nagy területet 
valamint azt a résztys, ahol a község 10 
holdnak fűzfa vesszőkkel való bemtc-tcset 
határozta el állámsegly utján A Bodor 
sziget — értékesítésére úgy véljük, hogy 
az lenne a leghelyesebb, ha az. jO hold 
területet élő epertasövennye bekerítsek 
és aztán eperfákkal beültetnek. Meit ek­
kor bérbe lehetne adni a polgároknak is 
holdanként 40 forintjával az egesz oO hol­
dat, azzal, hogy engedjék meg a szt-ge- 
nyeknék az cperfa Icmbszedvst. Az, hogy 
tavaszszal a víz elönti a szigetelt nem 
képezhet akadályt, sőt inkább rendkívüli 
előnye e területnek, amely minden oldal­
ról könyen öntözhető, az áiadások aital

CSÖNG RADI-LAP. ____

pedig megvan trágyázva uigy-n. t’erszv 
ulőbb kikelkne vágni az olt leyo koihadl 
fűzfa törzseket, amelyek egyebtu mint 
tűzre nem is valók. Ha az elöljáróság 
érdeklődnék u dolog iránt, Bulgáriából 
lehetne bérlőt kapni, a konzulátus utján.

_A gőzfürdő. Mint értesülünk a
most épült fürdőben újabb átalakítások 
készülnek. A kitűnő berendezésű gőzfürdő 
kőagyag csőveit ugyanis leiakarják vál­
tani vascsövekkel, hogy naponként több­
ször is lehessen tiszta vízzel ellátni a gőz­
fürdő medencéit is. Emiatt pár hetié a 
gőzfürdő szünetelni fog — hogy aztan 
annál tökéletesebb legyen az amúgy is 
kitűnő berendezés. A kádfürdők ellenben 
egész napon át, személyenként 80 fülei­
ért számítva, akadálytalanul a feibaknak 
és nőknek rendelkezésére állanak.

_. Önkéntes községi tűzoltók. A cson­
grádi iparosokból alakult egy önkéntes 
tűzoltó egyesület. A 48-as népkor eg)iz- 
ben kérelmezte a községi tűzbiztosítást, 
amelyet a közgyűlés elutasított. Pedig hát 
igen nagy kár volt, mert legalább ha 
jövedelme nem is — de újabb teibe nem 
lett volna a városnak, s a tűzoltói intéz­
mény fejlődése különben is a biztositó 
társaságok érdeke ma, nem pedig csak a 
közönségé ! Kérdezzük hát az önkéntes 
tűzoltóktól, vagy iparosoktól, hogy miért 
nem újítják fel a községi tűzbiztosítás ké­
relmezését ?

— A lakosság minden rétegében is­
meretes, hogy az orvosi kitűnőségek 
egyhangú elismerő nyilatkozat tette a 
Zol tán-féle kenőcsöt hitessé, mert kide­
rült a Londonban, Berlinben megejtett 
vizsgálatok alapján is, hogy a csuz es 
köszvényes betegek az eredmény biztos 
reményében használják e kenőcsöt, mely 
üvegenként 2 koronáért kapható Zolán B. 
gyógytárában Budapest V., Szabadságiéi".

— Halászati tilalom. Mint tudjuk, hogy 
az általános halászati tilalom April 1-től 
július 1-ig tart és ez alól a halászati ti­
lalom alól. csak a ragadozó halak képez­
nek kivételt, melyeket a tilalmi időszak 
alatt is szabad halászni a süllő-kivételével.
A halászati törvénnyel szemben az u. n. 
„Középtiszai halászati társulat« kimondotta, 
hogy még ragadozó halakat sem szabad 
halászni területén. Most az a kérdés, hogy 
van-e joga a nevezett társulatnak, a tör­
vénnyel szemben rendelettel korlátozni a 
halászatot, r

__ Tűzveszélyes kémények, A szolga- 
birói hivatal szigorú rendeletben utasította 
a községi rendőrbiztosi hivatalt, hogy azon 
lakosok, kik tűzveszélyes kéményepet át 
nem alakitatják, azoknak hivatalból az ő 
terhűkre alakitassa át a kéményeket.

— Kiütötte a szemét. Takács Pál né 
mint vendég-látogatott el Hopp Józsefné- 
hoz, kivel beszéd közben valami csekély­
ségen összevesztek. Hoppné a vendég 
jogtól eltekintve úgy ütött szemen la­
kácsáét, hogy az teljesen kifolyt. Súlyos 
testi sértésért indította meg az ügyézseg a 
bűnvádi vizsgálatot.

— Áprilisi időjárás. A magyar-alföldi 
szélsőséges időjárás sohasem vált be olyan 
nagy mértékben, mint most egy év alatt. 
A m. nyáron a forróság elviselhetetlen 
volt. Ezt a fovróságot egy felette hosszú 
és kemény tél váltotta fel. Most midőn 
már a fecskék is megérkeztek, ezt vártuk 
volna, hogy verőfényes tavaszi idő kö­
vetkezik és ime ahelyett a tél egesz új­
ból teljes erejével lépett fel. Hát ez az 
időjárás a gazdag embereknek és az or­
szággyűlési képviselőknek, kik meleg szo­
bából" kritizálják a profán, világot még 
csak megjárja, de a szegény embernek 
éppen nem való; mert hát vagy telet, 
vagy szegény embert ne teremtett volna 
a Mindenható.

— Üde, szép arca lesz, ha Balicányi-féle 
Kamilla arcckrémet használja.

— Hűséges cselédek. Máté János elő­
nyösen ismert gazdálkodó az elmúlt héten 
elküldte Kádár György és Kása Gergely
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revü cselédjeit a nagyrétbe szántani. Vi­
tetett is velük egy szekér szénát a 8 ökör 
részére. Szerdán kiment Máté János meg­
tekinteni a munkát és látja, hogy széna 
már csak imitt amott van. Gyanakodott, 
hogy nem-e adják el a takarmányt. Rá 
következő este lesbe állott és tényleg 
rajta érte őket mikor Ötvös Márton cson­
grádi lakosnak egy kocsiderék szénát ad­
tak el. A feljelentés ellenük megtételt.

—• Egy egészen nj versenykerékpár 
jutányos áron eladó. Megtekinthető Stivák- 
tér 18 szám alatt.

— Tolvaj szövetkezet Szentesen. A
szentesi rkapitányság körözvényt adott ki, 
melyszeript 2 éjjel 5 helyről 3 drb. lo­
vat, 1 kocsit, 2 lóra való szerszámot és 
ezen helyekről a cselédek ruháit, csizmáit, 
tajték pipáit szintén ellopták. Mégis jó 
lelkű embereknek kell ezen tolvajokat 
neveznünk, mivel ahonnan lovat loptak, ^
onnan a kocsit nem vitték el és meg- (JQ
fordítva. P̂'

— Rádium-felfedezés« Magyarországon. ££
A kire magyar természettudományi társu- ^
lat chemia-ásványtani szakosztályának 1905 i*
március 28-iki ülésében Szilárd Béla elő- jÉj"“
adást tartott a Schmidhauer-féle igmándi N
keserüviz radio-actiyitásáról, amely szak­
körökben nagy feltönést keltett különö- £5.
sen azért mert ez az első eset, hogy ma- g 
gyár ásványvízben rádiumot mutattak ki. is

— Rheuma, csuz és köszvényes fáj dal- 
mák enyhítésére, sőt gyógyítására használja 
az egész continensen már évtizedek óta Cfß
kitünően bevált Kriegner-féle Reparatort.
A Kriegner-féle Reparator kitűnő hatásé- QQ
lói 1000-nél több spontán nyilatkozat, ^
köszönő levél érkezett be a kiszitőhőz, ^
melyek mind tanúságot tesznek ezen ké- cd
szitmény real voltáról. A szt. Rókus-kor- £4.
házban 135 betegen tétetett kísérlet a Jj®'
Kriegner-féle Reparatorral, kik közöl 
126-an gyógyultan távoztak. — Nagy g"
üveg 2 korona, kis üveg 1 korona. — y
Kapható Budapesten a Magyar Korona 
gyógyszertárába VIII., Cálvin-tér és min- Cl
den nagyobb vidéki gyógyszertárában. g

— A szépség titka a Kamilla créroben ®
rejlik. Mert csak a Balkányi-féle Kamilla >3
elérne egyedüli biztos szépítő szer, mely g
szeplőt, ' májfoltot, bőrvörösséget és az £■ 
arc mindenféle tisztát!anságait a legrövi- y 
debb idő alatt eltávolítja, Ennek bebizo­
nyításául szolgáljon az alább adott ne- - 
hány elismerő levél. 01

Egy budapesti unió írja : ®
Igen tisztelt gyógyszerész nr !

Többször olvastam újságokban a Kammilla 3 
arczcréme biztos szépítő hatásáról. Amennyiben arcom « 
szeplős ős tisztátalan volt, elhatároztam, hogy egy 

I tégely «Camilla crémet» vásárolok. Már rövid liasz- 
I nálat után bámulatos hatását tapasztaltam. Szeplőm 

elmúlt és arcbőröm bársony simaságot nyert a keze­
met pedig hófehérré varázsolta. Kérem ha lehet szí­
veskedjék barátnőim részére még 2 tégelyt küldeni.

Budapest, 190ű. január hó 12-én.
Tisztelettel N. Erzsébet. Budapest,

Egy szegedi úrnő levele :
T. Balkányi Lajos gyógyszerész urnák Csongrád,

«Megváltó* gyógyszertár.
Az összes forgalomban levő erémeket kipró­

báltam már, de egyiket sem sikeresen, mig nem 
barátnőim rábeszélésének engedve, meghozattam az 
Ön által készített és az annyira elterjedt „Kamilla 
Crémet", amely a legnagyobb örömömre ^ néhányszor! 
bekenés után eltávolítóira az arcomon és nyakamon 
levő májfoltokat és pattanásokat. Amiért is Önnek 
nagy hálával tartozom, a mit nem róhatok le másként 
mint, hogy a „Camilla créntel“ előkelő körökben ter­
jeszteni fogom. Kérem szíveskedjék még 3 tégely 
eremet, 3 ' drb. szappant és egy doboz hölgyport 
küldeni.

Szeged, 1905. február ho 28-au*
Tisztelettel N. Irén.

Egy tégely Camilla créme 1 korona.
Egy darab Camilla szappan 50 fillér. Egy 
doboz Camilla höltjypor fehér, rózsa- vagy 
(barnáknak) créme sziliben 1 korona. 
Kapható vagy postán megrendelhető : 
Balkányi Lajos a „Megváltó"-ho\ címzett 
gyógyszertárában Csongrádun. (Szivak-ter)
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Közgazdaság1.
A triesti általános biztosító-társaság .

(Assicuraziont generáli) f. é. március hó 18-án tartott 
73-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1904. év mér­
legek. Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az. 
1904. december 31-én érvényben volt életbiztosítási 
tőkeösszegek 710.811,806 korona és 28 fillért tettek 
ki és az év folyamán bevett dijak 32.134. 119 korona 
és 97 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály dijtar- 
taléka 16.145.171 korona 85 fillérrel 190.537,407 
korona 01 fdlérre emelkedett. Tüzblztisitási ágban, 
beleértve a betöréses-lopás elleni és tükörüvegbiztosi- 
tást a díjbevétel 13,630 512,710 korona biztosítási 
Összeg után 22.391,739 korona 95 fillér volt, miből 
8.722,170 korona 40 llllér viszontbiztosításra forditta- 
tott úgy, hogy a tiszta díjbevétel 13,669,569 korona 
55 fillérre rúgott mely összeg! ől 9.447,372 koraira 
69 fillér mint díjtartalék minden leikétől menten jövő 
években esedékessé való dijkötelezvények összege 
90.201 049 korona 69 fillér. Á sztllilmí nybiztosítási 
ágban a díjbevétel kitett 3.646,057 koiora 20 fillér, 
mely a viszontbiztosítások levonása után 1.547,460 
koreea 56 fillérre régott. Károkért * társaság 1904-ben 
29.008.350 korona 42 fillért folyósított. Ehhez hozzá­
adva az előbbi években teljesített kárfizetéseket, a 
társaság alapítása óta károk fejébe 797.690,5f 6 korona 
és 38 fillérnyi igen tekintélyes összeget fizetett ki. 
A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 
25.851,074 korona II fillérre rúgnak, különösen kieme­
lendők: az alapszabály szerinti nyereségtartalék, mely 
5.250,000 koronát tesz ki. az értékpapírok árfolyam- 
ingadozására alakított tartalék, mely a 3.729,624 ko­
rona 17 fillér külön tartalékkal együtt 18.699,839 
korona 05 fillérre emelkedett, továbbá felemlítendő a 
160.000 koronára rugó kétes követelések tartaléka és 
az 590,587-korona 53 fillérnyi ingatlan tartalék. Eze­
ken kívül fennáll még egy 1.150,587 korona 53 fillért 
kitevő tartalék, melynek az a rendeltetése, hogy az 
életbiztosítási osztályban a kamatláb esetleges csöke- 
nését kiegyenlítse. A társaság összes tartalékjai és 
alapja, melyek első rangú értékekben vannak elhelyezve 
az idei átutalások folytán 227.329,923 korona 25 
fillérről 247.497,914 korona 42 fillérre emelkedtek, 
melyek következőképen vannak elhelyezve :
1. Ingatlanok és jelzálogkövetelések 38.468,591 K. 65 fill.
2. Életbiztosítási kötvényekre adott
kölcsönök.................................... 20.002,699 „ 07 „
3. Letéteményezett étékpapirokra
adott kölcsönök.......................... 750,570 „ 92 ,,
4. Értékpapírok.......................... 172.857,054 „ 11 „
5. Tárca váltók.......................... 946,236 ,, 53 „
6. A részvényesek biztosított
adóslevelei.................................. 7.350,000 ,, ,,
7. Bankoknál levő rendelkezésre 
álló követelések, készpénz, és az 
intézet követelései, a hitelezők
követeléseinek levonásával________7.122,762 „ 44 ,,

összesen 247.497.914 K 43 fill. 
Ezen értékekbe 51.5 miliő korona magya értekre esik

Első Leánykiházasitásl egylet m. sz.
Az intézet 42-ik rendes közgyűlése március hó 30-án 
a tagok élénk és nagyszámú érdeklődése mellett tar­
tatott meg. Az intézet ősz elnöke Schwarz Armin, az 
ülést megnyitván, miután kegycletes szavakkal emlé­
kezett meg a röviddel ezelőtt elhunyt Kohn Károly 
alelnök személyéről, győngéikedése folytán az elnök­
let tt dr. Witmann Mór alelnőkre ruházta át. Az elő­
terjesztett igazgatósági jelentés és mérleg, melyből 
kitűnik hogy "az intézet a 1904. évben is örvendetesen 
gyarapodott, és hogy 1.028,053 kor. 94 fillér bizto­
sított töke kifizetése dacára a tartalékok 11,519,464 K 
26 f-re emelkednek a múlt év 10.520,392 K 67 fillér­
jével szemben j továbbá, hogy' a ku/.elesi i elesi égből 
172.618 K 36 fillérből az alápszabályszerü javadalma­
zások levonása után a bizt. tőkék felemelésére szárit 
alaphoz 86,309 K 18 1., a külön tartalékhoz 34,523 K 
67 f. és hir. nyugdíjalaphoz 5000 K csatoltalott 
néhány tag hozzászólása után tudomásul vétetett 
és a felmentvény megadatott. Dr. Bácskai Albert és 
Kalmár Sándor szöv. tagok azon támadásokra vonat­
kozólag, melyeket az elmúlt esztendőkben röpiratok- 
bau és"hírlapi cikkekben az intézet ellen felhoztak, 
több Írásbeli kérdést intéztek a társulat igazgatóságá­
hoz. Elnöklő dr. Wittmann Mór a legbehatóbb és 
legtüzesebb módon válaszolt ezen kérdésekre, még 
pedig az eddigi közgyűlések által jóváhagyott mérle­
gek és igazgatósági jelentések nyomán, bebizonyítva 
azt hoíry mindezen támadások részben fclreéileseken, 
részben” pedig rosszindulaton alapszanak. A felügyelő- 
bizottság nevében kijelenti, hogy éppen tekintettel 
ezer. támadásokra, kötelességüknek tartják, hogy újból 
való meg választásuk ezetére, ezen tisztségükön meg­
maradjanak. Elnöklő dr. Wittmann Mór válaszadása 
egyhangúlag tudomásul vétetik és dr. Orosz Sándor 
és Dósa Kálmán szöv. tagok indítványára at igazga­
tóságnak, Schwarz Ármin elnöknek, ^ Kőim Arnold 
vezérigazgatónak, a felügyelői-bizottságnak, a választ­
mánynak és a hivatalnoki karnak köszönetét, bizalom 
és elismerést szavazott meg a közgyűlés, melynek 
napirendje evvel véget ért.

N y i 111 é i\*
A „Csongrádi Lap“

Tekintetes szerkesztőségének !
Helyben.

A „Tiszavidék,, 1905 évi április hó 
2-án megjelent számában az „Újdonság“ 
rovatában hitközségünk beléletére vonat­
kozó közleménye kapcsán a csongrádi 
izraelita hitközség közgyűlésének megbí­
zásából felkérem az allábbi nyilatkozat­
nak a ..Gcr.giádi lap“ legközelebbi szá­
mában leendő közzétételére.

Nyilatkozat.
,,Dr. Hoér Antal orvos ur 2 éven át volt az izra­

elita hitközség elnöke. Ezen idő alatt hivatását min­
denkor fáradhatatlan buzgalommal teljesítette, minden­
kivel szemben a legelőzékenyebb modorban tárgyalt, 
- s a hitközség minden egyes tagja a legnagyobb 
biz alommal és szeretettel ragaszkodott és ragaszkodik 
ma is hozzá, — mint legjobban azon tény igazol, 
hogy a mikor Dr. Boér Antal orvos ur elfoglaltságára 
való tekintettel lemondott, akkor a hitközség küldött­
ségül cg kérte őt fel lemondásának visszavonására.“

Tekintetességed iránt vagyok illő tisztelettel
Rósenberg Ede
hitközségi elnök.

E rovatban közlőitekért felelőségét nem vállal a Sttrk.

1037 izám.
alisp. 1905.

Felelős szerkesztő : Eder János. 
Társzerkesztő : Holló Adolf.
Kiadó és laptulajdonos : Weisz Márk.

Hivatalos hirdetmények.
Csőn rád község képviselő testületé­

nek 93'kgy. 1905 számú határozata folytán 
a bökényben építendő gazdasági ismétlő 
iskolai épületeknek felépítése nyilvános 
árlejtésen vállalatba adatik.

Az árlejtés a községi II. jegyzői 
irodában 1904 ápril. hó 13 án délelőtt 10 
órákkor fog megtartatni. Kikiáltási ár 
9545 kor., bánat pénz 1000 korona, Ter­
vezet és költség vetés a II. jegyzői iro­
dában a hivatalos órák alatt mindenkor 
megtekinthetők.

Csongrád község képviselő testüle­
tének -99/905 számú határozata folytán a 
nagytemplom toronyórájának kijavítása 
nyilvános árlejtésen vállalatba adatik.

Az árlejtés a községi II. jegyzői iro­
dában 1905 évi ápril, hó 12-én (szerdán) 
délelőtt 9 órákkor fog megtartatni. Kikiál­
tási ár 3S6 kor., bánatpénz 50 kor.,

Csongrádon 1905 ápril. hó 7-én.
Kovács Elemér,
Il-od jegyző.

Csongrádvármegye alispánjától
A rí ejtési hirdetmény.

Csongrádvármegye közútjainak jó­
karban tartásához az 1905-évben szükséges 
homok és agyag szállításának biztosítása 
céljából 1905. évi április hó 23-napján d. 
e. 10. órakor Csongrádvármegye alispáni 
hivatalában zárt ajánlati yersentárgyalás 
fog tartatni. Felhívom ennélfogva a ver­
senyezni óhajtókat, hogy az ajánlati vég­
összeg 5%-ának megfelelő bánatpénz le­
tétbe helyezését igazolt kir. adóhivatali 
nyugtával felszerelt ajánlataikat a fenti 
határidőig hivatalomnál annál is inkább 
nyutsák be, mert az elkésetten beérke­
zett ajánlatok figyelemben vétetni nem 
fognak.

Ajánlat tehető úgy az összes, mint az 
egyes útvonalakon szükséges anyag szál­
lítására : előbbi esetben azonban az egy­
ségárak minden útszakaszra vonatkozólag 
külön megjelőlendők.

A felosztási kimutatás és a részletes 
feltételek a szentesi m. kir. államépité- 
szeti hivatali kirendeltségnél, a felosztási 
kimutatás kivonata pedig Szentes város 
polgármesterénél és a községi elöljáróság­
nál megtekinthetők.

Szentes, 1905. évi március hó 29-én.
Dr. Cicatricis Lajos, 

alispán.

„Milleniumtelep“ Nagy ősz.

I
Szép és tartós szőlője

csak annak lesz, aki ingyen kéri Magyarország 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely 
szőlőiskola állami segélvlycl és állami f.lügyele- 

meliett létesült.

Órás (is ékszer üzlet átvétel.
Tisztelettel értesítem Csongrád és Vidéke n. é. közönségét, hogy 

atyámnak a Boér-féle házban 8 év óta fennálló

órás és ékszer üzletét ^
átvettem, hói raktáron tartok mindenféle szemüveget és cyikkert (rövid és 
mösszelátok részére. Azok javítását is igen jutányos áron elvállalom.

Nagy raktárt tartok China ezüst tárgyakból.

:.....órákat és ékszereket......................
a legmérsékeltebb áron bocsájtok t. vevőim rendelkezésére és ezeknek gon­
dos és szakszerű javítását szintén elvállalom.

Törött aranyat és ezüstöt a legmagasabb árban veszek vagv becserélek. 
A n. érdemű közönség szives pártfogását a magam részére is kérve 

maradtam
Csongrád, 1905. március hó 25.

DéVHl 8HND0R
órás és ékszerész.

A radio-acliv keserüviz, reggelenként fél pohárral
használva, jelenleg a legjobb természetee
gyomor-, bél- és v ér tisztit ó, mint ivó kúra a

Karlsbad, és Marienbadi g,ég,mód meglepően gyors és sikeres helyettesítő - At- első magyar ásvdnyvi 
amelyben RADIUM fedezteti fii. G,óg,ereje rendkívüli. - Kapható mindenül kis és nagy üvegben.

Fősz elküldés a lorrástulajdcnos: SchmiMamr ljfis gyógyszerésznél Kcmárombaih_______________

' I > •' *.t ", -* - v
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Szennyes ruhanemű

A John-fele
mosógép „teljes gőzzel"

Idübbon és költségben az 
eddigi kezeléssel szemben 
kbí. 75% megtakarítás. 

Próbára is szállittatik 
Kapható :

Régner Zsigmondnál 
Csongrádon

Gözrrxosóda a háznál! <5

A5. SZÁM.

Ezen uj találmányi! gőzmosó gépet felelőség mellett ajánlom a t. közönség figyelmébe, meit meg­
győződtem róla, hogy 20 perc alatt 25—30 drb. szennyes ruhát csekély szappan, tűzi anyag és vízzel hó­
fehérré lehet mosni. Tudatom továbbá a tisztelt közönséggel, hogy minden rendszeiű varrógépek 
hozzávaló alkatrészek, uj és használt kerékpárok, továbbá hozzávaló alkatrészek jutányossal! kaphatók.

Kerékpárok használatra is kiadatnak. 1 isztelette!
Régner Zsigmond

műgépész

legsikeresebb az egész vi-Koszvény ée ceúz elleti ,^on ismert és kedveit
KRiEGNE R-fféle

S e *) a r a t o r
egy nagy üveg 2 korona, kis üveg 1 koro iá.

Kapható a gyógyszertárakban. Óvakodjunk utánzatoktól.
Főraktár:

KRie6]N6R GYÖRGY „Korona“-gyógy9zertára
Budapest, Mill., Kál®i3i-tér.

>®®®®®®®®®@®®®®®@®@©® 1

Osztáljsorsjegyek $ I
A XVI-ik osztálysorsjátékra a sorsjegyek l-sö 
részlete már megérkeztek és nállam folyton ^ 
kaphatók. Tisztelettel Weisz E^Sárk, ^

könyvkereskedő.

@®®@®®©®®©®#®©®©©©©©®

Nztilélng'iost
iiltcssünk minden lifiz mellé éw
liei'tje inlvlten, iöl<l- éss liomolt.-

tulajou.
A szőlő hazánkban mindenütt megterem s 

nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb 
gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más 
épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legreme- 
kebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is el- 
foglalan az egyébre használható részekből. liz a leg- 
báladatosább gyümölcs mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas — 
bár mind kúszó természetű, — mert nagyobbrésze 
ha megnő is termést nem hoz, azért sokan nem 
értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az 
égész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskatály és 
más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fény- 
nyomatú katalógus bárkinek ingyen és bérmentve kül­
detik meg, aki egy levelezőlapon tudatja címét. 
Borfaju szőlőoltványok is még nagy mennyiségben 
kaphatók leszállított árakon. Borok családi fogyasz­
tásra 50 I. és feljebb olcsó árban és — Delaware — 
sima ültetéshez és ebből borminta.

Érmiléki első szöiöolhánytelep Nagykágya, Biharmegye.

A vidéken lakó családosnak 
ISP mellőzhetetlen

E hygienikuB és teljesen szagtalan 
csász. ét klr. szabadalmazott

szobakloset,
jnaslf mint elegine bútordarab, bármilyen lakásban 

elhelyezhető.

Betegtoló kocsik ===== 
e=Hyg. köpcseszék 

BWettek ós irrlgatorok ® 
r Mosdó- és fürdőkádak*

Képes áljegyzéket ingyen ée kér- 
mentre Mllld

GÖTTMANN L.
•loset-gy&r

Budapest, IV., Városház-utce 2. szám. 
(Keeeeth Lejoe-etca sarkán.)

Triesli általán es bizíesilé társaság
(ASSICURAZIONI GENERALI)

Budapest, V., Dorottya-utca iO. szám.
A „Közgazdaság“ rovatban közöljük a TRIESTI ÁLT. BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

a legnagyobb legazdagabb és legrégibb biztosító intézetünk

mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, aki c 
célból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgál,

Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás-, harang- 
törés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a „JMa 
gyár jég- és viszontbiztosító r.-t." valamint baleset elleni biztosításokat az 
„első o. általános baleset ellen biztosító társaság" számára.

A csongrádi ügynökség 2
Beíseailterg Ede, Ilalász lg-; ácz

os »■ n an Rügynökök.

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1905.


